## Полста! Выпьем за это!

Алексею Булдакову – 50

Сейчас его знают все. Он сыграл в фильме А.Рогожкина "Особенности национальной охоты" генерала Иволгина и за эту роль получил "Нику". Он снялся в клипах "Погода в доме", "Обижаюсь", "Ты полюбил другую женщину" с Ларисой Долиной. Но что бы актер Алексей Булдаков ни играл, его визитной карточкой останется ге-

нерал Иволгин. Булдаков родился в деревне Макаровка на Алтае 50 лет назад. Он мечтал стать летчиком. Ходил в авиамодельный кружок, занимался боксом, классической борьбой, но когда семья переехала в Павлодар, поступил в студию при театре. Получив диплом, остался в труппе. Служил в армии. Сменил ± несколько театров в Томске, Караганде, Рязани. Был в штате киностудии "Беларусьфильм". Работал во МХАТе им. Горького. Однажды в Ленинграде приятель поставил 2 его на актерский учет. Вскоре Алексей улетел в отпуск к маме, потом махнул с братом на Алтай, и вдруг приходит телеграмма - вызов на "Ленфильм". Это была картина Л.Марычева "Сквозь огонь". Роль партизана Савелия. Потом были "Семен Дежнев", "Небываль-щина", "Хмель", "Ожог". Всего 40 фильмов - и никакой особой известности. В 94-м году журнал "Кино глаз" в рубрике "Представляем" поместил дюжину фотографий артистов. А.Булдаков в этой галереи первый: рост 177, вес 82, волосы русые, глаза серо-зеленые. Через год пришли успех "Охоты" и популярность исполнителя главной роли. Фраза "Ну вы, блин, даете!" была любимой присказкой Панкратова-Черного. Булдаков это отметил, и у генерала присказка тоже стала любимой. У Рогожкина он снялся в фильмах "Ради нескольких строчек", "Блокпост", "Караул". Как-то на съемках фильма "Семен Дежнев" в гримерной мастер, примеряющий актеру парик, сказал: "Смотрите, Бетховен". Гример и не подозревал, что сыграть эту трагическую судьбу -- мечта актера. В прошлом году Алексею Булдакову присвоили звание заслуженного артиста России, на что Фарада заметил, что народному артисту заслуженного дали. Голос Булдако-



А.Булдаков

ва похож на голос Высоцкого. Ему даже пришлось озвучивать его в 'Интервенции". Фильм пролежал на полке, и добавленные фразы, отдельные выражения он говорил за кадром. Булдаков поет. Уже вышло два его альбома. Жанр своих песен определяет как "не то, чтобы блатные, а... ну, как в вагонах поют лирику". У Булдакова необычная коллекция. Он собирает каслинское литье. Когда снимался в Челябинске, а там до Каслей рукой подать, привез сумку с чугунными изделиями. В коллекции есть любимая ажурная тарелка. Даже не верится, что она из чугуна. Актер любит не только готовить, но и поглощать собственные кушанья. Пьет только водку, но в хорошей компании, и тост любимый есть: "Падает тот, кто бежит. Не падает тот, кто лежит. Ну, за бегущих!" Сейчас на ТВ идет фильм А.Суриковой "Идеальная пара". Актер играет там не генерала – на военные роли ему и без того везет. Булдакову хочется уйти от сложившегося стереотипа, показать, что может создавать разнообразные роли.

Татьяна ПЕТРЕНКО